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             学而思教育      www.zhongkao.com    

2009年中考试题专题之27--------猜想、探索规律型

一、选择题---
1．(2009年四川省内江市)如图，小陈从O点出发，前进5米后向右转20O，

再前进5米后又向右转20O，……，这样一直走下去，
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他第一次回到出发点O时一共走了（    ）

A．60米      B．100米

C．90米      D．120米

【答案】C.

2．（2009年贵州黔东南州）某校生物教师李老师在生物实验室做试验时，将水稻种子分组进行发芽试验；第1组取3粒，第2组取5粒，第3组取7粒……即每组所取种子数目比该组前一组增加2粒，按此规律，那么请你推测第n组应该有种子数（    ）粒。
A、
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B、
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C、
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D、
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【关键词】探索规律型

【答案】A

3．（2009年江苏省）下面是按一定规律排列的一列数：

第1个数：
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第3个数：
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第
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那么，在第10个数、第11个数、第12个数、第13个数中，最大的数是（    ）

A．第10个数

B．第11个数

C．第12个数

D．第13个数

【答案】A

4．（2009年孝感）对于每个非零自然数n，抛物线[image: image11.wmf]2
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与x轴交于An、Bn两点，以[image: image12.wmf]nn
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表示这两点间的距离，则[image: image13.wmf]112220092009
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的值是
A．[image: image14.wmf]2009
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B．[image: image15.wmf]2008

2009


C．[image: image16.wmf]2010

2009

 
D．[image: image17.wmf]2009
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【答案】D

5．（2009年重庆）观察下列图形，则第
[image: image18.wmf]n

个图形中三角形的个数是（    ）


[image: image19]
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B．
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C．
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D．
[image: image23.wmf]4
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【答案】D．

6．(2009年河北)古希腊著名的毕达哥拉斯学派把1、3、6、10 … 这样的数称为“三角形数”，而把1、4、9、16 … 这样的数称为“正方形数”． 从图7中可以发现，任何一个大于1

的“正方形数”都可以看作两个相邻“三角形数”之和．下列等式中，符合这一规律的是（    ）

[image: image24]
A．13 = 3+10

B．25 = 9+16 

C．36 = 15+21  

D．49 = 18+31
【答案】C

二、填空题

1．(2009年四川省内江市)把一张纸片剪成4块，再从所得的纸片中任取若干块，每块又剪成4块，像这样依次地进行下去，到剪完某一次为止。那么2007，2008，2009，2010这四个数中______________可能是剪出的纸片数

【答案】2008

2．（2009仙桃）如图所示，直线y＝x＋1与y轴相交于点A1，以OA1为边作正方形OA1B1C1，记作第一个正方形；然后延长C1B1与直线y＝x＋1相交于点A2，再以C1A2为边作正方形C1A2B2C2，记作第二个正方形；同样延长C2B2与直线y＝x＋1相交于点A3，再以C2A3为边作正方形C2A3B3C3，记作第三个正方形；…依此类推，则第n个正方形的边长为________________．

【答案】
[image: image25.wmf]n




3．（2009年泸州）如图1，已知Rt△ABC中，AC=3，BC= 4，过直角顶点C作CA1⊥AB，垂足为A1，再过A1作A1C1⊥BC，垂足为C1，过C1作C1A2⊥AB，垂足为A2，再过A2作A2C2⊥BC，垂足为C2，…，这样一直做下去，得到了一组线段CA1，A1C1，
[image: image27.wmf]12
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【答案】
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[image: image31]
4．（2009年桂林市、百色市）如图，在△ABC中，∠A＝[image: image32.wmf]a

．∠ABC与∠ACD的

平分线交于点A1，得∠A1；∠A1BC与∠A1CD的平分线相

交于点A2，得∠A2； ……；∠A2008BC与∠A2008CD的平

分线相交于点A2009，得∠A2009 ．则∠A2009＝       ．

[image: image33]
【答案】[image: image34.wmf]2009
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5．(2009武汉)14．将一些半径相同的小圆按如图所示的规律摆放：第1个图形有6个小圆，第2个图形有10个小圆，第3个图形有16个小圆，第4个图形有24个小圆，……，依次规律，第6个图形有         个小圆．


[image: image35]
【答案】46   
6．（2009重庆綦江）观察下列等式：
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则第
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是正整数）个等式为________.

【答案】
[image: image42.wmf]22
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7．(2009成都)已知
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，则通过计算推测出
[image: image47.wmf]n
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的表达式
[image: image48.wmf]n
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＝_______．
(用含n的代数式表示)

【答案】
[image: image49.wmf]1
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8．（2009年淄博市）如图，网格中的每个四边形都是菱形．如果格点三角形ABC的面积为S，按照如图所示方式得到的格点三角形A1B1C1的面积是
[image: image50.wmf]7

S

，格点三角形A2B2C2的面积是19S，那么格点三角形A3B3C3的面积为          ．37S
[image: image214.jpg]
【答案】37S

9．（2009年娄底）王婧同学用火柴棒摆成如下的三个“中”字形图案，依此规律，第n个“中”字形图案需            根火柴棒.
[image: image51.png]P— — — — — — — 3
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【答案】6n+3或9+6（n-1）
10（2009丽水市）如图，图①是一块边长为1，周长记为P1的正三角形纸板，沿图①的底边剪去一块边长为
[image: image52.wmf]1
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的正三角形纸板后得到图②，然后沿同一底边依次剪去一块更小的正三角形纸板（即其边长为前一块被剪掉正三角形纸板边长的
[image: image53.wmf]2
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）后，得图③，④，…，记第n(n≥3) 块纸板的周长为Pn，则Pn-Pn-1=   ▲   .

[image: image54]
【答案】
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11（2009恩施市）观察数表

[image: image215.jpg]



根据表中数的排列规律，则字母
[image: image56.wmf]A

所表示的数是____________．

【答案】-10

12．（2009年广西南宁）正整数按图8的规律排列．请写出第20行，第21列的数字          ．


[image: image57]
【答案】420

13．(2009年牡丹江市)有一列数[image: image58.wmf]1234
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【答案】[image: image59.wmf]7
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14．（2009年广州市）如图7-①，图7-②，图7-③，图7-④，…，是用围棋棋子按照某种规律摆成的一行“广”字，按照这种规律，第5个“广”字中的棋子个数是________，第
[image: image60.wmf]n

个“广”字中的棋子个数是________

[image: image61.png]B
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【答案】
15．（2009年益阳市）图6是一组有规律的图案，第1个 图案由4个基础图形组成，第2个图案由7个基础图形组成，……，第
[image: image62.wmf]n

(n是正整数)个图案中由         个基础图形组成．

[image: image216.wmf]1
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【答案】3n+1
16．（2009年济宁市）观察图中每一个大三角形中白色三角形的排列规律，则第5个大三角形中白色三角形有            个 ．

[image: image217.wmf]1
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【答案】121
17．（2009年宜宾）如图，菱形ABCD的对角线长分别为
[image: image63.wmf]b
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，以菱形ABCD各边的中点为顶点作矩形A1B1C1D1，然后再以矩形A1B1C1D1的中点为顶点作菱形A2B2C2D2，……，如此下去，得到四边形A2009B2009C2009D2009的面积用含 
[image: image64.wmf]b
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的代数式表示为              ．



【答案】
[image: image66.wmf]ab
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18．（2009年日照）正方形A1B1C1O，A2B2C2C1，A3B3C3C2，…按如图所示的方式放置．点A1，A2，A3，…和点C1，C2，C3，…分别在直线
[image: image67.wmf]ykxb
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(k＞0)和x轴上，已知点B1(1，1)，B2(3，2)， 

则Bn的坐标是______________． 


[image: image68]
【答案】(
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19．（2009年广西钦州）一组按一定规律排列的式子：－
[image: image71.wmf]2
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【答案】
[image: image75.wmf]31
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20．（2009年广西梧州）图（3）是用火柴棍摆成的边长分别是1，2，3 根火柴棍时的正方形．当边长为n根火柴棍时，设摆出的正方形所用的火柴棍的根数为[image: image76.wmf]s

，则[image: image77.wmf]s

＝  ★  ． （用n的代数式表示[image: image78.wmf]s

）

[image: image79]
【答案】
[image: image80.wmf]2(1)
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21．（2009肇庆）15．观察下列各式：
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【答案】
[image: image85.wmf]21
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22．(2009年湖州) 如图，已知
[image: image86.wmf]Rt
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的中点，过
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[image: image102.wmf]33
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[image: image103.wmf]3

E

，…，如此继续，可以依次得到点
[image: image104.wmf]45
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[image: image105.wmf]n
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[image: image106.wmf]112233
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[image: image107.wmf]nn
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[image: image108.wmf]123
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[image: image109.wmf]n
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[image: image110.wmf]n
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[image: image111.wmf]ABC
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[image: image112.wmf]n

的代数式表示）.


[image: image113]
【答案】
[image: image114.wmf](
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23．(2009年咸宁市)如图所示的运算程序中，若开始输入的
[image: image115.wmf]x

值为48，我们发现第1次输出的结果为24，第2次输出的结果为12，……第2009次输出的结果为___________．

【答案】3


[image: image116]
24．（2009年湖北荆州）13．将四张花纹面相同的扑克牌的花纹面都朝上，两张一叠放成两堆不变．若每次可任选一堆的最上面的一张翻看（看后不放回），并全部看完，则共有        种不同的翻牌方式．
【答案】

25．（2009年广东省）用同样规格的黑白两种颜色的正方形瓷砖，按下图的方式铺地板，则第（3）个图形中有黑色瓷砖 ​​​__________块，第
[image: image117.wmf]n

个图形中需要黑色瓷砖__________块（用含
[image: image118.wmf]n

的代数式表示）．


[image: image119]
【答案】10，
[image: image120.wmf]31
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26．（2009年山西省）下列图案是晋商大院窗格的一部分，其中“○”代表窗纸上所贴的剪纸，则第[image: image121.wmf]n

个图中所贴剪纸“○”的个数为[image: image122.wmf]          ．


[image: image123]
【答案】
[image: image124.wmf]2
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27．（2009 黑龙江大兴安岭）如图，边长为1的菱形
[image: image125.wmf]ABCD

中，
[image: image126.wmf]°

=

Ð

60

DAB

．连结对角线
[image: image127.wmf]AC

，以
[image: image128.wmf]AC

为边作第二个菱形
[image: image129.wmf]1
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[image: image131.wmf]1
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，再以
[image: image132.wmf]1
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为边作第三个菱形
[image: image133.wmf]2

2

1

D

C

AC

，使 
[image: image134.wmf]°
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；……，按此规律所作的第
[image: image135.wmf]n

个菱形的边长为                    ．

【关键词】菱形的性质与判定
【答案】
[image: image136.wmf](
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[image: image137]
28．(2009年本溪)16．如图所示，已知：点
[image: image138.wmf](00)
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[image: image141.wmf]ABC
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内依次作等边三角形，使一边在
[image: image142.wmf]x

轴上，另一个顶点在
[image: image143.wmf]BC

边上，作出的等边三角形分别是第1个
[image: image144.wmf]11
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[image: image145.wmf]122
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[image: image146.wmf]233
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个等边三角形的边长等于          ． 


[image: image148]
【答案】
[image: image149.wmf]3
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29．观察下表，回答问题：

	序号
	1
	2
	3
	…

	图形
	
[image: image150]
	
[image: image151]
	
[image: image152]
	…


第        个图形中“△”的个数是“○”的个数的5倍．

【答案】20

30．（2009年绵阳市）将正整数依次按下表规律排成四列，则根据表中的排列规律，数2009应排的位置是第           行第           列．

	
	第1列
	第2列
	第3列
	第4列

	第1行
	1
	2
	3
	

	第2行
	
	6
	5
	4

	第3行
	7
	8
	9
	

	第4行
	
	12
	11
	10

	……
	
	
	
	


【答案】670，3

31．（2009年铁岭市）如图所示，把同样大小的黑色棋子摆放在正多边形的边上，按照这样的规律摆下去，则第
[image: image153.wmf]n

个图形需要黑色棋子的个数是         ．


[image: image154]
【答案】
[image: image155.wmf](2)
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或
[image: image156.wmf]2
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或
[image: image157.wmf]2
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32．（2009年青海）观察下面的一列单项式：
[image: image158.wmf]x

，
[image: image159.wmf]2
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[image: image160.wmf]3
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，
[image: image161.wmf]4
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，…根据你发现的规律，第7个单项式为         ；第
[image: image162.wmf]n

个单项式为         
【答案】
[image: image163.wmf]7
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；
[image: image164.wmf]1
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33．（2009年龙岩）观察下列一组数：[image: image165.wmf]2

1

，[image: image166.wmf]4

3

，[image: image167.wmf]6

5

，[image: image168.wmf]8

7

，…… ，它们是按一定规律排列的． 那么这一组数的第k个数是            ．

【答案】[image: image169.wmf]k
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34．(2009年抚顺市)观察下列图形（每幅图中最小的三角形都是全等的），请写出第
[image: image170.wmf]n

个图中最小的三角形的个数有           个．

[image: image218.wmf]1

-


35． (2009年梅州市)如图5，每一幅图中有若干个大小不同的菱形，第1幅图中有1个，第2幅图中有3个，第3幅图中有5个，则第4幅图中有          个，第n幅图中共有           个．
[image: image219.wmf]6

-


三、解答题

1．（2009仙桃）如图所示，在△ABC中，D、E分别是AB、AC上的点，DE∥BC，如图①，然后将△ADE绕A点顺时针旋转一定角度，得到图②，然后将BD、CE分别延长至M、N，使DM＝
[image: image171.wmf]2

1

BD，EN＝
[image: image172.wmf]2

1

CE，得到图③，请解答下列问题：
(1)若AB＝AC，请探究下列数量关系：
①在图②中，BD与CE的数量关系是________________；
②在图③中，猜想AM与AN的数量关系、∠MAN与∠BAC的数量关系，并证明你的猜想；
(2)若AB＝k·AC(k＞1)，按上述操作方法，得到图④，请继续探究：AM与AN的数量关系、∠MAN与∠BAC的数量关系，直接写出你的猜想，不必证明．


【答案】解：（1）①BD=CE；②AM=AN，∠MAN=∠BAC.

（2）AM=
[image: image174.wmf]k

g

AN，∠MAN=∠BAC.

2．（2009年台州市）将正整数1，2，3，…从小到大按下面规律排列．若第4行第2列的数为32，则

①[image: image175.wmf]n

=

      ；②第[image: image176.wmf]i

行第[image: image177.wmf]j

列的数为         （用[image: image178.wmf]i

，[image: image179.wmf]j

表示）．

	      　　            　　　  
	第[image: image180.wmf]1

列
	第[image: image181.wmf]2

列
	第[image: image182.wmf]3

列
	…
	第[image: image183.wmf]n

列

	第[image: image184.wmf]1

行
	1
	[image: image185.wmf]2


	[image: image186.wmf]3


	…
	[image: image187.wmf]n



	第[image: image188.wmf]2

行
	[image: image189.wmf]1

+

n


	[image: image190.wmf]2

+

n


	[image: image191.wmf]3
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n


	…
	[image: image192.wmf]n

2



	第[image: image193.wmf]3

行
	[image: image194.wmf]1
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n


	[image: image195.wmf]2
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	[image: image196.wmf]3
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	…
	[image: image197.wmf]n
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	…
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【答案】10，
[image: image198.wmf]10

10

-

+

j

i

（第一空2分，第二空3分；答
[image: image199.wmf]j

i

+

-

)

1

(

10

给3分，答
[image: image200.wmf]j
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n
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)

1

(

给2分）
3．（2009年杭州市）如图，在等腰梯形ABCD中，∠C=60°，AD∥BC，且AD=DC，E、F分别在AD、DC的延长线上，且DE=CF，AF、BE交于点P．

（1）求证：AF=BE；

[image: image220.wmf]6

-

（2）请你猜测∠BPF的度数，并证明你的结论．

【答案】（1）BE=AF；

（2）猜想∠BPF=120° .

4．（2009恩施市）[image: image221.wmf]2

-

宽与长之比为
[image: image201.wmf]51

2

-

∶
[image: image202.wmf]1

的矩形叫黄金矩形，黄金矩形令人赏心悦目，它给我们以协调，匀称的美感，如图9，如果在一个黄金矩形里画一个正方形，那么留下的矩形还是黄金矩形吗？请证明你的结论．

【答案】解: 留下的矩形CDFE是黄金矩形 。

5．（2009白银市）29．本试卷第19题为：若
[image: image203.wmf]2007

2008

a

=

，
[image: image204.wmf]2008

2009

b

=

，试不用将分数化小数的方法比较a、b的大小．

观察本题中数a、b的特征，以及你比较大小的过程，直接写出你发现的一个一般结论．

【答案】29．解：学生可能写出不同程度的一般的结论，由一般化程度不同得不同分．

若m、n是任意正整数，且m＞n，则[image: image205.wmf]1

1

nn

mm

+

<

+

．

若m、n是任意正实数，且m＞n，则[image: image206.wmf]1

1

nn

mm

+

<

+

．

若m、n、r是任意正整数，且m＞n；或m、n是任意正整数，r是任意正实数，且m＞n，则[image: image207.wmf]nnr

mmr

+

<

+

．

若m、n是任意正实数，r是任意正整数，且m＞n；或m、n、r是任意正实数，且m＞n，则[image: image208.wmf]nnr

mmr

+

<

+

．
6．（2009年衢州）如图，AD是⊙O的直径．

(1)　如图①，垂直于AD的两条弦B1C1，B2C2把圆周4等分，则∠B1的度数是　　　　　　，∠B2的度数是　　　　　　；

(2)　如图②，垂直于AD的三条弦B1C1，B2C2，B3C3把圆周6等分，分别求∠B1，∠B2，

∠B3的度数；

(3)　如图③，垂直于AD的n条弦B1C1，B2C2，B3 C3，…，BnCn把圆周2n等分，请你用含n的代数式表示∠Bn的度数(只需直接写出答案)．


[image: image209]
【答案】解：(1)　22.5°，67.5°










(2)　 45°，
75°．
(3)　 [image: image210.wmf](9045)

n

n

-°

=

．(或[image: image211.wmf]36045

9090

8
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nn

°°

Ð=°-=°-

)  
7．（2009年安徽）19．学校植物园沿路护栏纹饰部分设计成若干个全等菱形图案，每增加一个菱形图案，纹饰长度就增加dcm，如图所示．已知每个菱形图案的边长
[image: image212.wmf]103

cm，其一个内角为60°．

[image: image213]
（1）若d＝26，则该纹饰要231个菱形图案，求纹饰的长度L；

（2）当d＝20时，若保持（1）中纹饰长度不变，则需要多少个这样的菱形图案？

【答案】（1）6010 cm（2）需300个这样的菱形图案．
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